

2024年新昌少体校在县教体局的正确领导下,始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻省、市体育工作会议精神,坚持“理念先进、管理规范、条件优越、成绩优异”的办学目标,紧紧围绕“培养输送优秀体育后备人才”这个中心,深化体教融合,全力抓基础、抓特色、抓输送,不断提升办学质量,2024年学校亮点纷呈。

2025年,我们将“不忘初心,牢记使命”,抓实“招、训、输、比”各环节,努力培养出更多全面发展的优秀运动员。我们将积极应对各种挑战和机遇,创新进取,攻坚克难,积极争取各级领导和社会各界的大力支持,努力推动学校的持续健康发展。

通讯员:李雅琴 本版图文由县少体校提供

# 新昌少体校2024年十大亮点

## 1 党建领航强意识

以党建为引领,加强意识形态、组织和作风建设,不断改进工作方法,探索新载体,狠抓工作落实,全面落实一岗双责、立德树人、师德师风、清廉校园等重点工作,提升师德师风与精气神。坚持每周一教师例会,开展主题教育(2024年已开展30期),在工作中提高认识、明确标准,有效提升了教规意识、责任意识、榜样意识,提升了思想觉悟,切实加强和改进工作作风,2024年度学校被评为“绍兴市业余训练先进集体”。

## 2 冰雪项目创历史

在2024年第十四届全国冬季运动会上,新昌冰雪健儿甄伟杰、王瑜、杨汶霞、王棕瑶、张晓铃夺得2金1银2铜,3个第五名,2个第六名,1个第七名,1个第八名,梁雨欣冲进第四届冬季青年奥运会,再创新昌竞技体育新高,实现绍兴市在冬运会上金牌零的突破,其中跳台滑雪项目所获得的奖牌数量占据浙江省奖牌的半壁江山,书写了新昌冰雪项目在大赛上新的传奇。



第十四届全国冬季运动会新昌籍运动员及教练员

## 3 竞技比赛大丰收

少体校以重要赛事为契机,整合资源,抓实“招、训、输、比”环节,在各级各类比赛中,屡创佳绩。2024年,少体校输送的运动员获得世界比赛第五个,全国比赛金牌11枚、银牌5枚、铜牌3枚;浙江省金牌15枚、银牌13枚、铜牌17枚;绍兴市金牌84枚、银牌88枚、铜牌68枚;市级以上奖牌总计359枚。

名次	世界大赛				全国大赛				省比赛				市比赛			合计
	五	一	二	三	四—八	一	二	三	四—八	一	二	三	一	二	三	
人次	1	11	5	3	8	15	13	17	46	84	88	68				359

2024年新昌少体校学生获奖汇总表

## 4 人才输送效益好

少体校坚持以“招好苗子,打好基础,送得出手”的培养理念,主动对接省队、市队,通过“专项输送、跨项输送、联合培养”等方式,多渠道向上输送体育人才,2024年再向省队输送1人,市队输送20人。目前少体校现役运动员中,国家队4人、省队21人、绍兴市队74人,后备人才储备达99人。学校持续向市队、省队、国家队输送高水平运动员,运动员在大赛中的优异表现,提升了新昌、绍兴、乃至浙江的声誉和影响力。学校培养的运动员通过参与公益活动以增强公众对体育事业的关注和支持,激励更多人参与体育运动,有效促进全民健身。

## 5 水上项目实力强

在2024年浙江省青少年皮划艇激流回旋和皮划艇锦标赛中,新昌13名优秀运动员参赛,取得5金1银,新昌队占绍兴市金牌总数的八分之五。在2024年浙江省青少年赛艇锦标赛中,由新昌少体校输送的优秀运动员共获得1金4银4铜的好成绩,新昌赛艇队取得的奖牌数占绍兴市奖牌总数的一半。

在2024年绍兴市青少年皮划艇、赛艇秋季锦标赛中,学校皮划艇队、赛艇队的团体总分双双位列六个县市区第一。在2024年绍兴市青少年皮划艇、赛艇锦标赛中,学校皮划艇队共获得15金7银7铜,金牌数位列六个县市区第一名;赛艇队获得11金12银4铜,金牌数位列六个县市区第二名,充分展示了新昌水上项目的强劲实力,为新昌打造水上特色项目奠定了基础。



世界赛艇名将邬旦(左三)复出,与队友获甲组LW2X金牌



皮划艇运动员吕陆辉



女足运动员任懿航

## 6 队员引进有成效

为着力突破新昌竞技项目少、生源少、体量小的瓶颈,面对生育率下降等新问题,学校提前探索新的路径,多方式引进外地优秀运动员来新,以壮大新昌竞技队伍、提升竞技水平、促进文化交流。2024年少体校从外地、外省引进四个项目9名运动员,其中举重4人,体操3人,羽毛球1人,田径1人,为有效破解新昌的生源难题探索了新路径。



体操运动员朱晨希在训练中

## 7 小球大球新突破

羽毛球、足球作为我县重点项目,得到了持续健康发展,并有了较大突破。2024年新昌少体校羽毛球队参加浙江省中小学生羽毛球积分排名赛总决赛,获得2014女子单打第二名、2015女子双打第三名、2013女子双打第四名、2013男子双打第六名、2016女子双打第八名。参加绍兴市羽毛球锦标赛,40人参赛36人获奖,其中,亚军16人、季军20人。参加新昌“昌兴记”林丹杯羽毛球公开赛中获得1个第一、1个第二、1个第三、2个第五。参加市羽毛球联赛,39人参赛25人获奖,其中冠军3人、亚军11人、季军11人。

2024年新昌少体校足球队1516男足参加绍兴市青少年足球锦标赛,在丁组比赛中取得第三名,这是新昌县在绍兴市青少年足球锦标赛中取得的历史最好成绩,还向上海根宝足球基地学校输送了优秀队员王元钰。1314女足参加浙江省青少年足球联赛女子小学年龄段U11组别的比赛,夺得比赛第四名,取得了足球队自组建以来获得的历史最好成绩。1314女足5号队员任懿航因表现突出,获得最有价值球员奖;1314女足还参加了10月初的全国全民健身大赛(华东区浙江省赛区)足球比赛获得第四名。

## 8 世界冠军进校园



世界冠军、亚洲冠军进校园

2024年11月21日,原八一羽毛球队总教练,中国羽毛球队专家组组长高路江携羽毛球世界冠军谭强、亚洲冠军赵俊鹏来新,走进新昌小球中心训练馆,对县少体校羽毛球队进行技术指导。

此次世界冠军、亚洲冠军进校园,和队员们进行互动,分享经验,传递正能量,让小运动员们有机会近距离接触世界冠军,感受他们的风采和魅力,提升了队员们对羽毛球的兴趣和热情,为他们提供了宝贵的学习和成长机会,让“拼搏成就梦想”的种子深埋小队员心里。

## 9 新开基础大项目

游泳作为基础大项,在体育竞赛中具有重要地位。2023年9月,在县教体局大力支持下,新昌县少体校游泳队成功建队,现有男子5人(2017年3人、2018年2人),女子5人(2016年1人、2017年2人、2018年2人),共10人。在2024年绍兴市第六届市长杯幼儿游泳比赛(第二站)获得男子6岁组仰泳腿第2名,6岁组蛙泳腿第7名,7岁组蛙泳腿第6名。今年11月,游泳队招收了35位新队员,开始了第二轮新生集训选拔,队伍逐渐壮大。



游泳队的小将们

## 10 团队建设显成效

学校十分重视教工团队建设,大力弘扬“公平竞争、合作共进、顽强拼搏”的体育精神。组织教职工积极参与各类体育赛事和训练,在实践中培育团队的斗志和毅力,塑造积极向上的人生观和价值观。在2024年县总工会和县教育工会组织的活动中,少体校教工在赛场上团结一心,拼搏进取,展现出了强大的凝聚力和战斗力。参加县总工会羽毛球团体比赛,获得第1名;参加县教育工会趣味运动会龙舟项目比赛获得一等奖;参加县教职工羽毛球赛获得团体第1名;参加县教育工会气排球比赛获得男子组三等奖,这不仅彰显了团队的运动实力,更展示了团队积极向上的精神风貌。



少体校全校合影